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Ilyesfélét kiabáltak össze-vissza a tob

Beniczky Őrlőn azonban nem haevi 
magát: "

a második alelnök — mondái
arra fektetts tegnapi elnöklésönek

ELŐFIZETÉSI Art-
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K,
Vidéken

Munka után.
Kell az adó.

Bécs arat.
Becsben már a nyomorusíoTin- 

kat som akarják komolyan venni. 
Hogy azért sírnak rossz termésről, 
mert nem akarunk arányosan osz­
tozni a közös terbekbon !

így regélik a Lajthán túl.
Szegény, sárgára síi It mezők 

néznek ránk mindenfelől az ország­
ban. De az osztrákoknak csupán 
ürügy ez, hogy kibújjunk a köte­
lezettségeink alól. Hát vannak még 
kötelezettségeink? Hát elbírunk 
még egyetlen szalmaszállal is töb­
bet ? Hát nem adtuk oda máris 
mindenünket egészen, eltekintve at­
tól, murad-e valamink vagy sem ?

És műn tanilott-e ki bennünket 
a történetünk arra, hogy nem lé- 
nyeges, van-e termékünk, nincs-e, 
mert be kell hogy szolgáltassuk 
dózsmánkal Ausztriának? És váj­
jon kérdezték-e tőlünk, hogy kö­
vér-e a búzánk, mikor az önálló 
vámterületet elvették, mikor a kvó­
tát fölemelték, mikor a tiszti gázsit 
gyarapították és a legénységi zsol- 
dot felsrófolták.

Kinek mi köze a nyomorúsá­

gunkhoz, leégett mezőinkhez? Nem 
íognak-e megjelenni őszszel is, 
hogy nagyobb legénységet vigye­
nek el munkabíróink közül ? Kópén 
ezért hagyjanak békén bennünket 
és ne csúfolják ki szegényes köny- 
nyeinket, inelveket egy rósz aratás 
fölött kell elsírnunk, mert nekünk 
magyaroknak ha nem ád az Isten, 
semmink sincsen.

8 ha ád az Isten, akkor Becs 
elveszi.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —

A tegnapi ülés dolgát Beniczky Ödön 
tette szóvá az ülésen s itt é!e*en támadta 
N iva\ Lajos aielnóköt. Itt volt határozat- 
képtelenség is, negyed órai szünet is s ki­
pirult arco d tőrt át a Ház a napirendre.

A n.-pirend le árnyalása út in Szmre- 
esányi Gv.-rgy, sürgős mtr.-rpei.ációt fog 
mondani a gizgyíri sztrájkról.

Az ülésen Nuvav Lajos elnökölt. A 
jegyzőkönyv hitelesítésénél Beniczky Ödön 
szólalt Ld.

— Kifogást emelek — mondta — a 
jegyzőkönyv ellen, mert ez nem pontos 
képe a tegnapi ülésnek, mikor a második 
aleinök ur . . .

Itt ié.beszakitották a fiatal szónokot.
— Miféle második alelnök ur ?
— Iínkovszky a második alelnöki
— No degradálja Návayt!

pontját, hogy alelnök társával szemben 
mkollegiális an és tapintatlanul viselkedett, 

. Erre megint nagy lett a zaj. Návay 
Lajos a szónokra csengetett.

— Nem engedem meg ezt a hangot — 
mondta. Rendreuta-itom a képviselő ” ur it. 
Ez nem módja a..kritikának.

Beniczky Ödön ezután elmondta, bo y 
a tegrnpi határozat nem döntötte el világo­
san, vájjon a mai ülés iolytassa-e a végre- 
h íjtási novella tárgyalását, vagy csak a 
birtokrendezési törvémjavaslatot tárgyalja. 
(Zaj, hangos ellentmondások.)

Bozóky Árpád: Gyönyörű testvériségI
Nagy György: Mondtam, hogy csak 

magukra keil őket hagyni, mindjárt össze­
vesznek. (Zaj, derültség.)

Beniczky ÖJon: Kéri a jegyzőkönyv 
kikorrigálását ős eövben a Ház határozat­
képességének megállapítását (Nagy zaj. 
Felkiáltások: Közeledési)

Az elnök: A képviselő urnák jogában 
áll a határozatképesség megállapítását kérni. 
Ezután ismerteti eljárását s kéri a szerinte 
helyes jegyzőkönyv vultozatlan hitelesítését. 
(Helyeslés és zaj.)

Nagy György: Hol az alkotmánypárt ?
Bozóky Árpád: Sokba kerül a nép­

párti támogatás ugy-e? Jó volna szabadulni 
tőle!

Ezután konstatálták, hogy csak ötven­
három képviselő van jelen s igy az elnök 
az ülést negyedórára felfüggesztette.

A szünet után Beniczky Ödön vissza-

ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL
Oh, azok a házasok.

— Ilimiorcszk. —

Fiatal vagyok, csinos is, szép is, 
jj is. Van jó állásom, még szebb kilátásaim, 
szóval olyan ilju, a ki kitűnő pártinak ígér­
kezik egy aranyos leánynak.

Miért ne tegyek szerencséssé hát egy 
kedves leányt. Elhatároztam, hogy meg is 
teszem. De mert ón fi italosán, rózsás szem­
mel néztem a házasságot, elhatároztam, hogy 
előbb példákat keresek.

Tanulmányoztam a házasélet gyönyö­
rűségeit. Megkérdeztem az egyik jó b, r i- 
tomat, a ki már két év óta nős ember és 
azt felelte:

— Házasodjál meg pajtás. A legény
ólet a legnagyobb nyomorúság, a bázasúlet 
a legnagyobb gyönyőrüí-óg 1

Nagyon szcpl — gondoltam magnm-

j ban. De én kiváncsi vagyok a másik bará­
tom véleményére is. Az is azt mondta:

— Házasodjál meg, pajtás. Lásd, én 
négy óv óta vagyok nős és még csak most 
kezdődik élelem legigazabb boldogságai

No, most már még kíváncsibb voltam 
harmadik barátom véleményére és esodák- 
csodája, az igy biztatott;

— Házasodjál meg I Én hat év óta 
vagyok nős és most örülök igazán annak, 
hogy élok I

Ugy-ó bár, semmi sem természetesebb, 
mint az, hegy én ezek után határoztam, 
még pedig úgy, hogy meghá/asodom. No, 
de legalább a barátomat moshivom az el­
jegyzési ünnepélyre. Elmentem hát az első­
höz, a ki két éves házas. Angyali kis fele­
sége egy seprűt tartott a kezében és igy 
kiabált:

— Nyomorít fírj! I.,órt cgot-HMot, 1

liozzámentem feleségül és ma is az ígéret­
nél vagyunk. Megtagadja tőlem még azt i , 
hogy cselédet tartsak ... Jól van hát, I. - 
seprüzőm . . .

Úgy fordultam ki az ajtón, mintha ott 
■e lettem volna. Mentem vigaszt keresni 
négy év óta nős másik barátomhoz. Csodái; - 
csodája 1 Az asszony ott is seprűt tartott i 
kezében, de az már nem a cselédnek, hanem 
az urának rontott vele.

Szédelegve támolyogtam ki és futottam 
a hat év óta nős barátomhoz. No hát kérem, 
itt már teljesen kiábrándultam. Az aranyos 
asszonyka ott is seprűvel harcolt A cseléd 
m ir kikapott, a családfő is, mert az íütyölt 
és mikor az ajtón beléptem, az asszonyka 
nekem rontott a seprűvel.

Menekültem és megértettem az intést! 
Nem házasodom meg soha 1 Vagy ha meg- 
buzafoduni, nem lesz seprű a házamnál.

ás“ szinszappana&«• %® 8 8rftll



DEBRECZENI UJSAO 1908 Julius 8
2

vonta indítványát s a Iláz hitelesítette a 
jegyzőkönyvet. Az affért azonban Bozóky 
Árpád még szóbahozta:

— A házszabályok szerint — mondta 
.— nincsen első alelnök és második alolnök. 
A koalícióban levő pártok ennek dacára 
egymás bosszantására folytonosan használ* 
ják ezt a megszólítást. (Zaj.) Ez a játék 
nem illik a Iláz méltóságához s kéri az 
elnököt is, hasson oda, hogy a koalíció párt­
jai is abba hagyják.

Az elnök: Az elnökök soha nem tö­
rekedtek címbeli megkülönböztetésekre. Lel­
kű -:m< rétesén teljesitik kötelességüket s 
fenntartják a szükséges harmóniát. (Zaj, 
helyeslés és gúnyos kacagás a balpárton.)

Felkiáltások: Csakis kis harmónia.
Ezután megkezdték a végrehajtási no­

vella tárgyalását. Elsőnek Nagy Gjorgy 
szólalt föl.

Nagy György: Sérelmesnek tartja a 
törvénynek azt a részét, amely a konyv- 
t.iiaí; lefoglalására vonatkozik. Az a része 
is helytelen a törvénynek, amely szerint az 
Ausztriában megítélt követelésekre itt Ma- 
gv .r ; zugon minden felülvizsgálat nélkül 
rendüli el a végrehajtást. Felesleges még 
ilyen törvény által jobban hozzá fűzni az 
országot ahhoz a megfertőzött államhoz, a 
honnan csak baj és csapás háramlik ránk.

Elnök: Külföldről lóvén szó, tessék 
megválogatni a kifejezéseket.

Nagy György: Ausztriáról beszéltem.
Elnök: Az mindegy!
Nagy György: Belátja, hogy helyte­

lenül fejezte ki magái, tudniillik nagyon 
enyhe kifejezést használt.

Elnök: Nagy György képviselő urat 
ezért rendreutasitom.

Nagy György: A nyugdíjasok és öz­
vegyek nyugdiját az uj törvény nem óvja, e 
téren is a régi állapotot kell fenntartani.

Éber Antal: Hiábavaló dolog.
Nagy György: Éber Antal, akit az 

isteni gondviselés ügy nagy bank élére 
állított . . .

Bródy Ernő: Az isteni gondviselés és 
a jelzálogbank.

EGYHÁZ, SS ÍSKOLA
Az állami iskolai gondnokság ülése.

A tanyai állami iskolák gondnoksága tegnap 
délután 4 órakor tartott ülést a városházán 
Kov'ics József polgármester elnöklete alatt. 
Jelen voltak: Oláh Károly tanácsnok, Konoz 
Á s és Varga Károly tb. tanácsnokok, 
Balog Sándor erdész, Somogyi Pál, Dávid 
Mihály, dr. Mogycry Pál és Szilágyi Bálint. 
A beszámolást a vizsgák szép eredményé­
rt'! másul vették. Az eredmény teljesen 
kié i'ö volt. Elhatározták, hogy a legkö- 
zihr bi ülést augusztusban tartják. A gond­
ii .ti megválasztotta helyettes elnökké 
Ü,úh Károly kulturtanáosnokot. A paci is­
it : tanítója panaszt tett, hogy az iskolá­
im ve ihatatlan. Az iskolához furott kút 

es. Erről átiratban értesítik a tuná- 
I t \ jegyzőkönyv hitelesítésével dr. Me- 

1 i os Somogyi Pált bízta meg az 
I I. !■, mire uz ülés végétért.

I 1 kóla kapuzárása. A főiskola,
.’.os tanszakain véget értek a ki- 

■; ii vizsgálatok, két hónapra be- 
k- púit. A főiskola vezetői, a rektor 

I és dékánok még a szünidőben 
i . tisztökot és vezetik a kollégium 

i o- trációját. A főiskolai szóniorátus át­
lóm István múlt évi szénior részéről 

V:.'it v én véget. Sárközy Lajos, az uj szé­
ni mles ügykörén kívül a halálozás foly­
ni m 'gurusodéit háznagy! ligetet is ellátja 
mm v.udtg, míg a kollégium e fontos és 

Ikiv.ti nehéz állasát be nem töltik. A 
loisk a a jövő 1908—9ö9. iskolai évben

magasabb, fejlődött nívójú életének korsza­
kát kezdi meg, amely az egyetemmé való 
fejlődés komoly törekvését mutatja.

Az Ipartestület elöljárósági
ülése.

Vita az aj bejelentési lapok körül.
A győri oipószkongresszus.

Az ipartestület elöljárósága tegnap dél­
után tartotta szokásos havi gyűlését az ipar­
testület kis tanácstermében, na ülést Dávid- 
házy Kálmán ipartestületi elnök vezette, 
előadó Soheibner Gyula jegyző, mig a ha­
tóság részéről Vetéssy Béla rendőr-fogalmazó 
volt jelen.

Az ülésen nagyszámmal jelentek meg 
az előljárósági tagok. Hosszabb vitát képező 
tárgy nem volt napirenden, legnagyobb ér­
deklődés nyilvánul; az uj betegsegélyző be­
jelentési lapok körül, melynek hosszú és 
igen nagy munkát igénylő kitöltése iránt 
hevesen tiltakozott az ülés, melynek befo­
lyásáról részletes tudósításunk a következő :

Kitüntetett tanoncok.
Fél hatkor nyitotta meg Dávidházy 

elnök az ülést, üdvözölte a megjelent elől­
járósági tagokat. Első tárgy a tanonc szaba- 
ditás és az oklevelek kiosztása volt. Felsza­
badult összesen 21 tanonc, kik közül hármat, 
névszerint Horváth András ács, Szilágyi 
József és Nagy Lajos kőműves tanulókat, 
szorgalmuk és jó magaviseletük jutalmául 
aranyoklevéllel és 10—10 koronás arany­
nyal tüntettek ki.

Uj munka,
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­

sása után Tóth Kálmán tiltakozólag szólal 
fel az uj betegsegélyző bejelentési lapok nagy 
terjedelme miatt. Indítványozza, hogy az 
ipartestület ideiglenesen alkalmazzon egy 
szakembert, ki egyedül csak a lapok kitöl­
tésével foglalkozzék, mert vannak kisebb 
iparosok, a kik ezt még kitölteni sem tud­
ják, nem képesek eligazodni a kérdőpontok 
labirintusában.

Többen szólaltak még fel ez ügyben, 
de az ülés a Tóth Kálmán indítványát fo­
gadta el és végrehajtásával az elnökséget 
bízza meg.

Az iparosuk tehát annak idején hirlapi- 
lag értesitte'.nek, hogy a bejelentési lapot 
hogyan és mi módon töltsék ki, hogy az 
helyes és elfogadható legyen. Ezt a munkát 
fogja végezni egy erre a célra felfogadott 
hivatalnuk.

Más ügyek.
A győri cipész-kongresszusra a szak­

osztály Kiss I. Ferenc és Varga Ferenc 
iparosokat kívánja feikuldeni. Az elöljáróság 
hozzájárul és személyenként 50—50 korona 
költséget, szavaz meg a kiküldötteknek.

A r.-kapitány megkeresésben kéri az 
elöljáróságot, hogy a mulasztó tanoncokka! a 
legszigorúbb megtorlást alkalmazza, mert 
ilyen esetek mostíAiában igen gyakran for­
dulnak elő.

Majd kisebb személyi ügyek, segély­
adások és tanoncszerződtetések tárgyalása 
után elnök az ülést hót órakor berekesz­
tette.

VÁRMEGYE.

sága megunta és busfogyasztó szövetkeze­
tét létesített minden hatósági támogatás nél­
kül. A szövetkezet kitünően prosperál és 
Hajdúnánáson a jó marhahús 96 fillér, holott 
eddig a legroszabb minőségű hús kilója 1 
korona 80 fillér volt Továbbá árleszállítás 
is biztosra vehető, mert az állat ára is 
alábbszáll. Ennek következtében a mészá­
rosok és hentesek is kénytelenek a húst 
olcsóbban számítani s a szövetkezet áraihoz 
mérten adni.

Megszűnt a küteges hagymás.
Hajdúböszörményben a küteges 
hagymáz teljesen megszűnt, úgy, 
hogy dr. Losonczy Almos, vár­
megyei tiszti főorvos (eloldotta a 
cigánytelepei a három hetes zár 
alól. ‘Miután a hatóság pontosan 
foganatosította a közegészségügyi 
rendeieteket, a veszedelmes beteg­
ség tovaterjedését sikerült meg­
akadályozni. A küteges hagymáz 
nem szűnt még meg Ilajduhad- 
házon, ahol a csendőrség felügyel 
a putrizár szigorú betartására, mert 
még mindig négy beteg fekszik 
a veszedelmes bajban.

Munkásházak Balmazújvároson.
A munkásházak ügyében küldöttség járt 
tegnap délután a megyeházán Balmazújvá­
rosról, ahol már a földmivelésügyi miniszter 
kiküldöttje is helyszíni szemlét tartott. A 
terv szerint Balmazújvároson száznál több 
munkásház fog épülni.

TÁRSAS ÉMT.
Idegennek tilos.

Tele volt az adóhivatal. A várako­
zók csöndesen dohányoztak, hogy teljék 
az idő. Egy szatmári fiskális, hogy tőle 
is teljék az idő, szintén rágyújtott a ciga­
rettára. Mikor a finom török dohány 
füstje megcsapja az egyik hivatalnok 
orrát, ideges szó hallatszik a rács mögül:

— Itt tilos a dohányzás!
Valami szörnyű hatalom van a hang­

jában s egy kis irigység cikázott át 
arcán.

A fiskális hallván a parancsot, ud­
variasan teszi le cigarettjét s csak ennyit 
mond :

— Pardon! nem tudtam.
Hanem aztán meg nem állhatja, 

hogy oda ne forduljon az egyik atya­
fihoz :

— Hallja kend, hát miért sziva­
rozik ?

— Hát mert idevaló volnék. Nekünk 
szabad. Ha az ur nem volna szatmári, 
az urnák is szabadna. Hisz nem látja 
kérem, hogy ki van Írva: Idegennek tilos 
a dohányzás.

Gyújtogató motor.
Lángtenger a

vasút mentén.
Husfogyaaztó szövetkezet Nánáson.

Hajdanán v ról jelentik : Az itteni mészáro­
sok és hentesek, bár az állatok ára nagy 
mértékben csökkent, még mindig a régi 
árért áruéi tották a bust. K*t a város polgár-

Oda az aratók búzája.
Ez az időszak az, amikor a 

magyar paraszt napi 16—18 órai, 
embeneletli munkával szerzi meg

1-1.=.» V ii. muom-inara Kozni, nogy«kát«« mflhelyemet PUo-8. SS. »*. alól Srt.-Anna-u.
I sto Nttb» II ! ;rt. Mt Merni* Ai eddigi támogatási
Uh*8 «wi Itortái wthgu! UOSm SZK.Y SZVLVESXIF.R

mffitúati* minier.
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B (éli hónapokra szükséges élei- 1 
met. Az afrikai hőségben fárasztó, 
gyöngy verejték es munkát kell vé­
geznie a szegény munkásnak, hogy 
a téli hónapokban, amikor munkája 
és keresete nincsen, .meglegyen a 
minden napi kenyere.

az aratást most végzi a kör­
nyéken a barnakaru, magyar mun­
kás. Az aratást többnyire részért 
végzik és az aratórészeket külön j 
keresztekbe rakjak.

Sok, derék munkás aratórószét 
csak maréknyi hamu jelzi most a 
nánási vasút mentén. A rendkívül 
száraz időben könnyen lángra lob­
ban a gabonanomü. Egyetlen szikra 
elég a ielgyujtására. Á gyújtoga­
tás gonosz munkáját a műtői- vé­
gezte el.

Úgy történt a szomorú eset, 
hogy az aratók a vasút mentén 
helyezték el a buzakereszteket. 
Nem tudták, hogy a vasútvonal men- 
ién 50 méteren belül nem szabad 
elhelyezni a kereszteket, mert a 
vasút az esetleges kárért nem 
szavatol.

Ezeket a vasút mentén elhelye­
zett kereszteket gyújtogatta löl sorba 
tegnap a motor. Valóságos láng­
tenger támadt a motor nyomán; 
egymásután gyuladtak ki a keresz­
tek. az aratók kétségbeesetten lát­
ták, mint lesz semmivé nehéz mun­
kájuk gyümölcse.

A károsok a vasutat perelni 
fogjak, de aligha van remény rá. 
hogy kártérítést kapjanak, mert a 
vasút csak akkor teríti meg a tüz- 
okozta károkat, ha a buzakeresztek 
a vasútvonaltól 50 méteren túl 
voltak.

8
Takony kórgyanus lovak. Demjón

Lujos debreceni gazda 4 lova takonykór- 
trvnnus. A iöldmivelésügyi minisz'or elren­
delte a lovaknak malleinnal való ke­
zelését.

fi városi /Erdő.
Nem lesz népfürdő.

VÁROSHÁZA.
Hitelesítő közgyűlés. A két napos 

közgyűlés jegyzőkönyvét tegnap délután 3 
órakor tiitelesitették. A hitelesítés előtt dr. 
Sámy László tb. aljegyző tette le a hiva­
tali esküt.

Német újságíró a Hortobágyon.
Junker Károly, a Lipcsében megjelenő 
„Leipziger Illustrierte Zeitung“ szerkesztője 
több napot töltött a II rtobagyon, ahol a 
tanács gondoskodott minden kényelméről. 
Junker meleg hangú levélben mondott kö­
szönetét a tanácsnak.

Mozgóképek a Hortobágyról. Az
első magyar mozgóképeket készitő vállalat 
a Hortobágyról, a pusztai éleiről mozgi ké­
peket készíttet. A vállalat megbízottja most 
készíti a ielvóteleket.

Eladták a Bontót. A tanács elhatá­
rozta, bogy a ménesből a ííontót eladja 
Jóny László honvédőrnagynak, aki 1100 i 
koronát ajánlott meg érte.

Békésmegye felirata. Békésmegye
felirt a kormányhoz, hogy engedje meg, j 
miszerint gubonanemüekbűl is főzhessenek I 
kisüstön pálinkát. E feliratának támogatá- í 
sára kéri Debrecen városát is. Kissé elké­
sett már a felirat, rm-rt a kormány a leg­
újabb szeszadótörvónyévoi ugyancsak olvorto 
a port a kisüstön.

Jóváhagyott alapszabályok. A deb­
receni gazdakor és a pineór-szukegy et mó- j 
d sitott alapszabályait jóváhagyta a being.i 
kormány, ahová a tanács újabban a debre- j 
ecni és haj luvármevyei tüzoltószövetség uj 
alapszabályait is felterjesztette jóváhagyás 
vésőit.

Mikor a város házi kezelésbe 
vette a fürdőt, mindenki meg volt 
győződve, hogy ez az első lépés 
lesz egy nagy városban nélkulöz- 
hetlen népfürdő leié. Rég túl va­
gyunk már az egyszeri ember 
adomáján, a ki csak egyszer für­
dőit s akkor is akaratán kivüi. Ma 
mar egy majd 100,000 lakosú város 
népének kevés három fürdő.

, Avval, hogy a város házi ke­
zelésbe vette a fürdőt, mi változás 
sem történt; az igaz, hogy a viz- 
győgvintózet élére szakembert állí­
tott, de evvel nem tette még a für­
dőt hozzáférhetőbbé. Sőt — határo­
zott tudomásunk van róla, hogy 
egyes testületek kérőimét, kik tö­
megesen, megfelelő kedvezmény­
nyel óhajtották a fürdőt igénybe 
venni, a legridegebben visszautasí­
totta a város.

Ennek az élheteilenség-politi- 
kának el kell már múlnia egyszer; 
a városnak először is egy köz­
hasznú intézményen nem kell 
nyerészkednie, másrészt kedvezmé­
nyekkel rendkívül fellendítheti a 
forgalmat s ezzel bőven kárpótolva 

I lesz az esetleges üzemköltség- 
nagyobbodásért.

Debrecen, ez a porváros, nagyin 
is rá van utalva a friss vízre s 
hiába, még sem mehet mindenki 
Nordeneybe vagy Helgolandba.

i --------- ",
SZÍNHÁZ.

Javítják a színházat. Ä tanács uta­
sította a lőmémököt, hogy a nyári szünet 
alatt javíttassa ki a színház ép tie ét, de le­
hetőleg takarékoskodjék és a felesleges ki­
adásukat k'-rülje.

Az Uranus mai, uj műsora. 1. A
régi és a; uj Róma látképe (eredeti lulvótel).
— 2. Egy munkás ember szive (életkép).
— 3. A pezsgős kút (behozat). — 4. Jó 
tettért jót várj (dráma). — 5. A limourgi 
sajt (boh zat). — 6. Egy marokkót szerelme 
(szenzációs). — 7. Ma érkező újdonság (bo­
hózat). — 8. és 9. Műsoron kívül. Műsor­
változás fenn túrivá. Előadások kezdete este 
8 és 9 órakor, iletyárak, mint rendesen.

Szerelmi Dráma.
Gyilkosság és öngyil­

kosság.
Cigányflu éa munkásieány szerelme.

A szerelem a legnagyobb botegsóg. 
Erre csak egy orvosság van. A házas­
ság. Ez aztán alaposan kigyógyitju a beteg­
ségből.

Debrecenben tegnap két ryermekifju, 
egy cigány legény es oi/y tnuota» leauy, 
akin hasonlo ízorelmi be’.eg»cgnfm h/.en*rít­
tuk, éppen azért, inait áiMsuaggal no;» 
ervngyithattál „• toton -,ti

vüket — a halálban kerestek örök gyó­
gyulást. ej

Magyar Juliánná tizenhét éves leány 
és Dilién Sándor tizenkilenc éves cigány- 
legény, ott a régi Balogb-féle, jelenleg 
X értessy-fcle téglavető táján egymásba bom­
lottak. Annyira megszerették egymást, hogy 

j mihamarabb pappal akarták megáldatni sze- 
j relmüket.

A leány hazament Balmazújvárosra, 
hogy ott lakó szüleivel tudassa, milyen 
szerencse érte. Elmondta, hogy vóie énya 
van és hogy az ilju mihamarabb oltárhoz 
vezeti. Otthon aztán arra is kíváncsiak vol­
tuk, ki fia a vőlegény, milyen legény, mi a 
keresete, olyan-é, ukiro bízvást rábízhatják 
hosszú élet küzdelmeiben a lányukat.

Magyar Juliánon aztán elmondta, hogy 
az ő szerelmese Dihen Sándor s nem ta­
gadta bizony, hogy amoly an tapasztó cigány 
legény, de hát ö szereti és a felesége akar 
lenni, a leány szülei azonban máskép gon­
dolkoztak.

Ebből a házasságból nem lesz, 
semmi! Ebhez nem adjuk a beleegyezésün­
ket. Cigány legényhez nem mehetsz fele­
ségűi.

A leány kérlelte a szüleit, de azok 
megmaradtuk elhatározásuk mellett. Magyar 
Juliánná pedig visszajött Debrecenbe és 
egyenesen a Vértessy-féle tégiavető-iulepra 
ment édes anyja testveróuez, Jónás József- 
nóhez. Ott aztán a leány elmondta, hogy a 
szülei nem egyeztek bele a házasságba, do 
nagy keservesen azt is hozzá tette:

— Jó ! Hu nein engednek édes anyá- 
mék, majd meglátják, hogy mi lesz 3 
vége.

A szerelmes Dilién Sándor is hamaro­
san megjelent, mikor hírét vette, hogy 

j visszajött Újvárosról szerelmese. De amilyen 
jókedvű volt, olyan szomorúságot öntöttek 
belé a leány szavai.

— Otthon anyámék hallani sem akar­
nak erről a házasságról. Kereken kimondták, 
hogy nem lehetek a felenged.

A fiatal cigány legény fejében akkor 
születhetett meg az elhatározás, hogy a 
halaiban keressenek bánatukra enyhülést

Két nap tett e( azóta. A legény és 
leány a telepen többszőr találkoztak. Teg­
napelőtt délután Dihen Sándor bejött a 

j várusba, revolvert és töltényeket vásárolt.
I Este tele ment uj.a ki és a leányt, aki édes 

anyja testvérénél volt, kiszólitotta.
I Attól kezdve Jónás Józsefné nem látta 

Magyar Juliánnál. A leány elment a le­
gény nyei, még pedig a cigány fiú szüleihez, 
akik a közeli Szikszay-telepen lakmk. Azt 
mondja a legény apja, hogy végtelen jóked­
vük Volt a gyerekeknek :

-- Egész este hancuroztak, játszottak, 
pajkoskodtak. Ra se gondoltam arra, hogy 
utoisó vigsaguk ez.

Késó este együtt mentek vissza a 
Vérlussy-fóle téglavető telepre. Dj az od.- 
vezető ut árkánál megadottak. Kipauasz- 
kodták egymás szívóén fájdalmát s u le­
gény elővette hatlőve!ü revolverei, meg­
töltötte s a leányra lőtt.

Odarogyott a leány az árok szélére. 
Dihon Sándor azt hitte, hogy szerelmese 
már halott és maga ellen for íitotta a revol­
vert. Egyszer lőtt magára. Elvesztette tőle 
az eszméiuttit, de nem halt meg.

Ott feküdtek egymás közelében pirkadó 
hajnalkor, mikor Sza.uk Károly kocsis arra 
ment. De az bizony ügyet eo nagyon vetett 
rájuk. A téglavető telepen azonban elmondta, 
hogy az utón, az árok mellett egy cigány 
legeny és egy leány fekszik.

Meghallotta ezt Jónás Józsefné is. 
Eszébe jutott, hogy a buga, aki este óta 
nem tért vissza, mivel fenyegetőzött s rosz- 
szat sejtve sietett ki a jelölt helyre. Akkor 
látta, hogy revolver fekszik a legény mel­
lett s hogy miud a kettő vérzik. Híradással 
volt az esetről a telepen lakoknak s akkor 
telefonáltak a csendőrséghez ós a mentők­
ért, aki* a két szerelmest a közkórbázba 
szállították.

Nyomban értesítették az esetről a vize- 
gálooiróa.igot is, a honnan Tóby István 
»tzsgrtlon.ro m- t ki . k. zkorbáeba, hagy a
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Bgényt 6b leányt, a kik időközben eszmé- 
etre tértek, kihallgassa.

Úgy hírlik, hogy a két szerelmes val­
lomása eltérő volt. Magyar Juliánná azt 
loaondta, hogy a legény beszélte rá őt, hogy 
B halálban keressenek gyógyulást. A legény 
pedig azt mondta:

— Juliska sürgette, hogy lőjek rá. 
Azt is mondta, hogy 6 úgyis meglövi 
magát.

Az esetről értesítették a leány Balmaz­
újvároson lakó szüleit is, a kik bejöttek 
gyermekük betegágyához. A két szerelmes 
közül a leány, Magyar Juliska állapota a 
nehezebb, a kinek hasába l'uródott a g _"ó. 
könnyebb a legényé, a ki minden vált zi iv.- 

v/erint felépül sérüléséből.K(

Sekaszálta önmagát.
Szerencsétlenség az ara­

táson.
Egy kis leány tragédiája.
A debreceni közkórházba teg­

nap egy eszméletén kívül lévő kis 
leányt szállítottak be, akit az ara­
táson ért szerencsétlenség.

Biro Rózának hívják, mind­
össze tizenöt éves s már is mint 
marékszedő do’gozott az aratók 
közt. Délben, mikor az arató mun­
kások ebédeltek és utána pihentek, 
ő játékkal töltötte az idejét.

Az árnyas helyen, ahol az 
aratók pihentek, volt egy megy fa, 
amelynek lengő ágára kapaszko­
dott a kis leány és úgy liintázta 
rajta magát. Ez a mulatsága ment 
is egy darabig, de azután véres 
szerencsétlenség lett a vége.

Az egyik arató ugyanis éles 
pengéjű kaszáját a megyfához tá­
masztotta. Ahogy a kis lány erő­
sebben hintázta meg magát, a 
kasza eldőlt és úgy esett a leány 
felé, hogy két lábát a térde alatt 
t‘'ljesen átvágta.

a leány jajgatva esett össze, 
a munkások összeszaladtak, de a 
szó:fény gyermeken segíteni nem 
tudtuk. Egész vértócsa keletkezett 
mellette, mire nagynehezen bekö­
tő/<_» ették. Azután behozták a köz­
kórháziul.

A leány állapota a nagy vér- 
vi . /,tőség miatt kétséges.

ujBomsAaoH.
Kinevezés. A vallás- és közoktatás- 

■ ; 1 mim,sz'.er Hajnal Beront hajduvárme- 
y rn a,.felügyelőség tollnokot segéd tan- 
I' iug\ Oiővó nevezte ki.

* Kitűnő tanulók. Minden is­
kolai év végével közölni szoktuk 
nz egyes tanintézetek növendékei 
küzziil azok névsorát, akik az osz­
tályok eminenseivé lettek. A ke­
gyesrendiek róm. kath. főgimná- 
zmma most adta ki értesítőjét, a 
melyből a következőkben adjuk a 
kitűnő tanulók névsorát. Az első 
gimnáziumban : Jagicza László, 
freund István, Marchart József, 

opper Gyula, Szilagyi Dezső, Fülöp 
József, 1 égsbeö István, Barkoczy

Jvuö’ Meitner Jenő, 
l\ őzen teld Miklós, a második osz­
tályban: Acs Géza, liiechka Vince

Bihon István, Fábián Antal Béla, 
Horváth Béla, Katona János, Szabó 
Imre. A harmadik osztályban : 
Uhlarik Béla, Friedmann Lajos,
Gottlieb József, Bornemisza Géza, 
Pruzsinszky István, Tóth János. A 
negyedik osztályban: Koszeghy Béla, 
Popper Ferenc. Az ötödik osztály­
ban : Birnbauer Jenő, Csengéid Imre, 
Glück Miklós, Motesiczky Károly, 
Plesa István. A hatodik osztályban: 
Moró Lajos, Polgár Marcel. A hete­
dik osztályban : Szabó Gyula, Grün- 
berger Jakab. A nyolcadik osztály­
ban : Balogh Zsigmond, Balázs Jenő, 
Kardos István.

* Kinevezések a postánál. A hely­
beli postahivatalnál a tegnap közölt kineve­
zéseken kívül a nagyváradi igazgatóság 
Szepessy Sándor s.-gyakornokot s.-tisztté, 
Nagy Erzsébet posta kiadót kezelőnővé ne­
vezte ki.

* A Csokonai-körböL A Csokonai-kör
titkári ügyeit Kardos Albert távollétében 
Julius 1-től augusztus 15-ig Szávay Gyula 
főtitkár fogja intézni.

* Uj kertgazda. A Varga-kerti gaz­
dák tegnap értekezletet tartottak, melyen 
kertgazdává egyhangúlag Belányi Gábor 
máv. tisztviselőt választották meg.

* Hurokra került bűnszövetkezet.
Nemes Gábor fosztogatói Kovács Dániel és 
társai tudvalevőleg megfelebbezték a vizs- 
gálóbiróságnak határozatát, mely ellenök az 
előzetes letartóztatást elrendelte. A felebbe- 
zéssel tegnap foglalkozott a vádtanács. Rö­
vid tanácskozás után a vádtanács elutasító 
határozatot hozott. A bűnszövetség tagjai 
tehát továbbra is letartóztatásban fognak 
maradni. Hasonló sors vár az utóbb elfogott 
és letartóztatott két orgazdára, Gorzsás La­
jos és Jóger Mártonra is. A vizsgálóbiróság 
ellenük is elrendelte az előzetes letartózta­
tást, amit ők természetesen megfelebbeztek. 
Az előzmények után senki sem kételkedhe­
tő benne, a vádtanács a vizsgálóbiróságnak 
ezt a határozatát is helyben fogja hagyni.

* Dalestély. A Szt. László dalegylet 
a nyáron még egy táncvigDommal egybe­
kötött dalestólyt rendez. Újabb estélyét ez­
úttal a nagyerdőn fogja megtartani.

* Kellemetlen feleség. Két férj panaszkodik 
egymásnak:

— Az én feleségem rettenetes asszony; folyton 
arról beszél, hogy az első férje mennyivel különb 
ember volt, mint én.

— Az még csak hagyján, — szól a másik férj. 
— De az én feleségein meg folyton arról beszél, hogy 
milyen lesz majd az az ember, akihez az én halálom 
után fog férjhez menni.

* Az idei sáskairtás. A polgármesteri 
hivatal az alábbi adatokat közli a folyó év­
ben a Hortobágyon eszközölt marokkói sás­
kairtásról : A Hortobágynak az a része, 
amely tavaly fertőzött maradt és pedig az 
Elep széle, a Szálka halom környéke és a 
Kosföld az ez idei irtás folytán teljesen 
megtisztult, úgy hogy ott a ‘fertőzés már 
teljesen megszűntnek tekinthető. Maradt 
sáska a Hármas-halmok, a Veres vizű kút 
környékén és az Árkus egy kis része men­
tén. Ebben azonban 60—70 százalék olasz 
sáska van, valamint sok zöld szárnyú és 
ezenkívül kurta nyakú sáska is. a marok­
kóit a legelő jószág annyira szót verte az 
utolsó hét alatt, hogy azt legfeljebb egyen- 
kint lehetett volna szedni. Ez a megmaradt 
marokkói sáska összevéve a többi fajokat is 
amelyeket (Olasz, zöldszárnyu, kurtanyaku) 
nem irtunk, mert nem olyan veszedelmesek 
azonban sokkal kevesebb, mint a mennví 
tavaly volt az irtás után. Ha a sáska rovar- 
ellonsógei most is folytatják azt a munkát
amelyet eddig folytatták, úgy lehet, hogv jövőre
mar egy szem sáska sem lesz a lfortobá.'yon 
Ha azonban mégis maradna valami, az az 
mei sáskáménnyiséggei szemben semmi A 
sáskáit azért kellett abbahagyni, mert 
Hi' K zben a sá ka megnőtt és repülőképessó

lett a mely állapotában pedig az irtás már 
eredménytelen. Meg kell jegyezni továbbá, 
hogy az irtást nem kezdték későn, mert 
mikor már a sáska irtható nagyságra nőtt, 
rögtön hozzá is fogtunk ahhoz. A baj 
csupán az volt, hogy az idén különben 
is későn kelt sáska az igen nagy hőség 
és esőtlen idő miatt korán szárnyasodéit. 
Ugv, hogy mig tavaly 29 munkanapon folyt 
az irtás, addig az idén csak munkanapra 
szorult. Végül meg kell jegyezni, hogy sáska 
okozta kár az egész Nagy-Hortobágyon a ter­
mesztett növényekben egyáltalában nem for­
dult elő. Egy szál gabona sem esett áldozatul. 
A legelő pedig szintén nem szenvedett a 
sáskától, mert azt vagy idő előtt kiirtották, 
vegy ahol megmaradt, olyan csekély számú 
volt s később annyira elszéledt, hogy a 
Hortobágynak majdnem legszikesebb és 
legszívósabb részén (az Ohat felé eső olda­
lon) kárt nem tehetett.

* Kossuth a vidéki kiállítások
ellen. A kiállítási központ egyik 
legutóbb a kereskedelmi miniszter­
hez intézett előterjesztésében eré­
lyesen fellépett egyrészt a vidéki 
kiállítások túlságos elszaporodása, 
másrészt azon rendszertelenség 
ellen, mely főleg a kiállítások 
költséges létesítése és az állam­
segélynek indokolatlan módon való 
igénybevétele körül forgott és azt 
a kívánságát fejezte ki, hogy a 
kiállítások praktikus irányban ren- 
deztessenek és lehetőleg az inas- 
kiállitások fejlesztésére is súlyt 
helyezzenek. Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszter e fel­
terjesztés alapján körrendeletét in­
tézett az összes kamarákhoz, a 
melyben figyelmükbe ajánlja, hogy 
hassanak oda, hogy a mindenkori 
kiállításnál a rendezőség még a 
legszerényebb építkezésekbe se bo­
csátkozzék, a díjazásokra való költ­
séget nagy részben a társadalom­
tól kellene beszerezni, ha pedig 
valamely ily vidéki kiállításhoz 
sorsjáték is rendeztetnók, úgy a 
nyeremények vásárlására csak oly 
összeg fordítandó, a mekkora a 
sorsjegyek elárusitása révén hozzá­
vetőleg megkerülhet. Ezen kiállí­
tások keretében a tanoncmunkák 
is külön csoportban mutatandók 
be. A miniszter a leghatározottab­
ban helyteleníti azon sokfelől mu­
tatkozó törekvést, mely az ilyen 
kiállítások költségeit kizárólag, 
vagy túlnyomó részben az államra 
kívánja hárítani.

* A* Iparkamara jelentősei. A ke­
reskedelmi miniszter Leimdörfer Joachim 
vegyész-mérnököt, európaszerte ismeretes 
zsiradék chémikust, záros időtartamra ve­
gyészeti tanácsadó óimén szerződtette és a 
m. kir. technológiai iparmuzeum igazgató­
ságának szolgálattételre rendelkezésére bo­
csátotta. Leimdörfer J. vegyész-mérnök föl­
adatai közé tartozik, hogy a szapaniparoso- 
kat a szappan gyártás modern és okszerű 
módozataira tanítsa és nekik a szükséges 
utasításokat a helyszínen megadja. Épugy 
kötelessége nekik nyers anyag beszerzó^é-

es megvizsgálásánál, üzemek átalakitá- 
gyártási üzemek rentabilitásának 

kalkulálásánál, gyárak gépi és egyéb beren­
dezések megválogatúsánál és beszerzésénél 
tanácsosai és oktatással a kezükre járni. E 
tevékenysége a többi zsiradék iparokra is 
kiterjeszthető. Külön díjazás a gyárosok és 
iparosok részéről fentiek után nem jár. Ez 
ügyekben szükség esetén a technológiai ipar­
muzeum igazgatóságához kell fordulni. 
A m- k,r- technologist iparmuzeum f. évi
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november hó 15-tól fogva egy egyhónapos 
szappangyártási tanfolyamot szervez, ame­
lyen kizárólagosan a modern szappangyár­
tásról legszükségesebb tudnivalókat — el­
méletieket és gyakorlatiakat — tárgyalják. 
Ezen a tanfolyamon csak gyakorlati és 
megfelelő képzettséggel biró intelligens 
szappangyárosok vehetnek részt. Az oktatás 
hótkőznaponkint napi 8 órára terjed. A 
tanfolyam díjmentes. A résztvevők azonban 
beiratkozásnál 10—10 koronányi edőnybizto- 
sitékot fizetnek be az intézet pénztárába. 
Az 1909. évi január hó 15-én megnyílik a 
technológiái iparmuzeum helyiségeiben egy 
április 15-ig, esetleg e hó végéig terjedő 
rendszeres szappan és zsiradókipari tanfo­
lyam ugyancsak 8 órás tanitásidővel, egyéb­
ként ugyanazon föltételek mellett, mint az 
egyhónapos tanfolyam. A laboratóriumi 
biztosilék itt 20 korona lesz személyenkint. 
E tanfolyamra gyárosokon kívül üzletveze­
tők és főzőmesterek, illetőleg szappangyá­
rak tisztviselői, valamint egyéb zsiradék­
iparosok is beiratkozhatnak. Mindkét tan­
folyamra a jelentkezés -akár személyesen, 
akár irásbelileg történhetik. Az általános és 
a szakképzettség igazolására az igazgatóság 
szükség esetén okmányokat kór be.

* Az ügyvédi kamarából. A deb­
receni kamara Széli László dr.-t Püspök­
ladány székhelylyel az ügyvédek névjegy­
zékébe felvette. Molnár Sándor dr. h -nánási 
és Halász Márton dr. püspökladányi ügy­
védeket (elköltözés) az ügyvédek névjegy­
zékéből kitörölte s az utóbbi irodája részére 
gondnokká Széli László dr. p.-ladányi ügy­
védet rendelte ki. Márkus Lajos debreceni 
ügyvédet pedig a kamara fesyelmi bírósá­
gának ítélete alapján az ügyvédek névjegy­
zékéből kitörölte.

* Meghioskázott kőmives-legény.
A Csapókért sötét utcáján az elmúlt éjjel 
lejátszódott véres jelenet áldozatát, Vajda 
Sándor kőmives-segédet tegnap reggel Tóby 
István vizsgálóbíró kihallgatta. A kihallga­
tásnak sürgősen kellett megtörténni, mert 
Vajdának állapota hirtelen rosszabbra for­
dult. Ellenfelének kése ugyanis átmetszette 
egyik ütőerét s az a veszedelem fenyegette, 
hogy elvérzik. Vajda különben hasonlóan, 
mint azt tegnap már megírtuk, adta elő az 
esetet. Ellenfele, Burai Lajos csizmadia régi 
haragosa volt éa állandóan leütéssel fenye­
gette. Az emlékezetes estén véletlenül talál­
kozott össze Buraival, aki minden előzetes 
bevezetés nélkül késsel támadt rá és össze­
szurkálta. Burait a vizsgálóbiróság holnap 
fogja kihallgatni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a ki vetkező haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Kovács Józselnó ref. 28 eves, Király Irén 
r. kath. 3 hónapos, Baity us Lajos ref. 16 
napos.

* Koosikarambol a Oaapó-utcán. A
város legforgalmasabb utcáján szerencsétlen 
kocsikarambol történt tegnap reggel. Simon 
György gazdálkodó kocsisa a nagy forga­
tagban nem tudta megfékezni a zajtól meg­
vadult lovakat, amelyek nekivitték a szeke­
ret Reiter Ferencnó Geróbi-telepi piaci árus 
tulyigájának. A karambolban a talyiga 
összetört, az asszony pedig a kövezetre zu­
hant és súlyos sérüléseket szenvedett. Meg­
sérült könnyebben a Simon György kocsisa 
és a talyiga elé fogott ló is kimúlt. A vizs­
gálatot a rendőrség megindította. Az okozott 
kár pár száz koronára rúg.

* Szervezkedő munkások. A tégla­
vető munkások vasárnap délután 8 órakor 
szervezkedő gyűlést tartanak a régi tégla­
vető telepen. A gyűlés napirendje a tégla­
vető munkások helyzete, a szervezkedés 
célja és haszna.

* Részeg vagy őrült ? A debreceni 
pályaudvarról a mentők tegnap délután a 
kórházba szállították Janosheczky Péter 
galíciai illetőségű napszámost, aki ott hir­
telen dühöngeni kezdett. A kórházban* meg­
figyelés alá vették, mert nem lehetetlen, 
h ;y valóban őrült, bár inkább valószínű, 
hogy részeg volt.

* Gonosz tréfa. Ismeretlen tettes go­
nosz tréfájának esett áldozatlanul a Teleki- 
utca 76. sz. a. házban Szemere Róza nevű, 
30 éves elmebeteg leány, akinek gyönge- 
elméjüsécrével már sokszor visszaéltek. Va­
laki gyufával felgyújtotta a szerencsétlen 
teremtés könnyű ruháját, úgy, hogy a há­
tán könnyebb égési sebeket szenvedett, mig 
a ruhákat letépték róla. A leányt a kórház­
ban ápolják, az ismeretlen tettest pedig a 
rendőrség nyomozza.

* Miért nem árad ki a tengert Két ember be­
szélget a piacon,

— Különös, — szól az egyik — hogy annyi 
nagy folyam ömlik a tengerbe s a tenger még sem 
árad ki soha I

— Furcsa, — szól a másik — már hogy áradna 
ki a tenger, mikor annyi a szivacs a fenekén!

* Papiros napernyő. Newyork utcáin 
mostanában uj divat tapasztalható, amely 
kedves is, hasznos is, meg olcsó is, tehát 
csakhamar meg fogja hódítani az egész 
világot. Napernyőkről van szó, amik papiros­
ból készültek és amik azokban az áruházak­
ban vásárolhatók, ahová eddig nem igen 
tévedtek be a bőzsebüek. Az újfajta nap­
ernyő hasonlít a kínaiakéhoz és akármilyen 
szinben kapható. Még a nyél is papirosból, 
azaz hogy papirosmasébóí való. Darabját 
olyan potom áron vesztegetik, hogy pazar­
lás! vád nélkül is naponkint lehet frisset 
vásárolni. Mivel a nedvességet nem állja, 
az amerikai hölgyek esővel biztató borús 
időben bárhol, esetleg a legközelebbi ház- 
szögletben elhagyják. Nem nagy kár érte. 
Lesz helyette hamarosan más. Egyébként 
maj l minden nőnek van belőle több pél­
dánynyal, különböző színben, hogy vala­
melyik összehangolódhasson a felöltendő 
ruhával. Az uj divat még igen zsenge korú. 
Alig néhány hetes. De máris gyönyörűen 
virágzik az élete.

* Elveszett egy kávé szinti him agár, 
tulajdonosa Pubiig Ernő tűzoltóparancsnok.

* Gerő József komikus összes műsor- 
számai gramofon lemezeken kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquariuma, könyv és pa- 
pirkereskedésében.

* Könyvkötészeti és bőrdíszműves 
munkák, finom bőrkeretek, valamint tárca 
javítások Antalfy Ferencnél készíttetnek, 
Piac-utca 31. a városházzal szemben.

* Egy J6 családból való 4 középis­
kolát végzett fiú tanulónak felvétetik Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében II., Egyháztér 
2. szám.

* A „Hét“ szakácskönyve uj bővített
kiadásban 5 koronáért kapható Aczél Henrik 
modern antiquariuma, könyv- és papirkeres- 
kedésóben, Piac-utca.

* Fürdőző közönség figyelmébe. Női 
kalapokhoz 1—3—4—5 darab számára al­
kalmas, szép kivitelű és tartós dobozok kap­
hatók Dúvidházy Kálmán és Társa doboz­
gyárában, Füvészkert-utca 9.

* Schaf János táncmester e hó 8-án 
nyitja meg a szünidei diák-kolont.

* Hasznos szórakozás. A beállott
nagy szünidőkre a nemes tanuló ifjúság szi­
ves figyelmébe ajánlja Csáthy Ferenc, Debre­
cen legrégibb könyvkereskedése 10000 kötet­
ből álló magyar és német kölcsönkönyvtá- 
rát. Könyvjegyzék ingyen. Telelőn 296. sz.

* Fráter Lóránt műsorából „Akit én 
szeretek“ cimü gyönyörű uj magyar dal, 
ének és zongorára 2 koronáért kapható 
Aczél Henrik modern antiquariuma, könyv-, 
papír és zenemű-kereskedésében.

* Paritás szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, íeliér szinu, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jói ismert pármai ibolya szappannak.
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* Dr. Brockes Győző szülész és ' 
nőgyógyász, a m. kir. állami gyermek- 
monhefy igazgató főorvosa, lakását
Széchenyi-utca, 1. szám alá helyezte.

* Postadobozok és női ruha szállí­
tásra alkalmas mindenfele doboz kap. 
ható Dúvidházy Kálmán és Társa doboz- 
gyárában. Ugyanezek árusittatnak gyári 
áron Schwartz nővérek doh.\ny tőzsdéjében 
Piac-utca 14-

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése,

Bdapest, j lius 2. Simonyi Sema- 
dam Sándor (néppárti) a földmivelő 
nép érdekében szólalt fel. A ban­
kok megsz iporodtak, mert kényszerülnek 
kiadni összegyűlt tőkéiket. Indítványozza, 
hogy a (hoinoestoad) házi tűzhely védelmére 
vonatkozó javaslatot őszre terjeszsze be a 
kormány. A végrehajtásnál az ügyvéd, 
végrehajtó, becsüs és végül az uzsorás a 
drága. A becsüs teljesen felesleges. Németh 
Imre a magántisztviselők érdekében szólalt 
fel, akiket a k ztisztviselőkkel egyenrangu- 
sitani kór. Kifogásolja* hogy a tartásdij csak 
6 hó múltán foglalható^

Feltűnést keltett Kakovszky István al- 
elnök beszéde, a ki támadja azon 48-asokat, 
a kik a javaslat ellen szavaznak és beszél­
nek. Ezek úgy számítanak, hogy az ellen­
zéki kecske is jóllakik, a kormánypárti ká­
poszta is megmarad, ügy tudja, hogy az 
igazságügyminiszter még egy évig meg 
akarja hagyni a mostani helyzetet. Ha ez 
való, mi szükség van a végrehajtási novella 
gyors keresztülhajtásáru. Semmi szükségét 
nem látja ennek.

Az ülés végén Szrnrecsányi György 
(néppárti) interpellált a gázgyári sztrájk 
ügyében. Rámutat a munkások erőszakos­
ságaira. Wekerle Sándor azt feleli, hogy 
gondoskodott a törvény és rend megvédé­
séről, a téli hónaposban különben a kor­
mány beterjeszti a sztrájktörvényről szóló 
javaslatot.

Feltűnést keltőit különben a Ház mai 
ülésén, hogy a végrehajtási novellát Nagy 
György bajpárti elfogadta, mig Kelemen 
Samu nem. Nagy Györgyöt meg is éljenez­
ték. A megegyezés különben Rukuvszky 
István és Günther igazságügyminiszter közt 
létrejött. A törvényjavaslat 27. §-ánál fognak 
módosítást ajánlani, a melyet a kormány is 
elfogad.

Holnap délelőtt 10 órakor a főrendiház 
is tart ülést.

Apponyi és a népszínház.
Budapest, julius 2. A népszín­

ház ügyében Apponyi kijelentette, 
e hót végén dönt. Kijelentette a 
miniszter, hogy a népszínházi ta­
gok az esetre, ha a nemzeti szín­
ház jő a népszínház helyére, az 
összes népszínházi tagok végkielé­
gítésben fognak részesülni.

Eulenburg herceg pőre.
Berlin, julius 2. Eulenburg herceg a 

mai tárgyaláson is többször rosszul lett C 
elájult kihallgatás közben. Délután Günther 
grófot hallgatták ki.

Lutheránusok tiltakozása.
Balassagyarmat, julius. 2. A nógrádi 

ág. év. egyházmegye idősb Laszkáry Gyula 
főrend és Baltik Frigyes püspök elnöklete 
alatt tartott ülésén Sztrangyanszky surányi 
lelkész indítványára tiltakozott a legutóbbi 
pápai enciklika ellen, amely a mai kor 
moráljával ellenkezik. Az egyházmegye kéri 
a kerület utján a zsinatot, hogy a magyar 
kormánynál hasson oda, hogy az állam te­
kintélye megóvassék.

Sztrájk a gázgyárban.
Budapest, jul. 2. A gázgyári sztrájk 

még nem ért véget. A gyárakat katonaság 
őrzi, gáz van. A munkások bíznak győzel­
mükben és igen vígan vaunak a sztrájk-,
tanyán.
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Lemoiue letartóztatása.
Bukarest, jul. 2. Megcáfolják a hirt, 

hogy a hires Lemoine gyéináuthamisitót 
Oonstanzában letartóztatták.

Zeppelin gróf légi útja.
Zürich, jul. 2. Zeppelin gróf léghajója 

tegnap 8 óra 25 perekor szállt fel. A lég­
hajó a gyorsvonat sebességével haladt 1Ű0 
méter magasságban Romanshorrig. A 12 
órás uf jól sikertilt, úgy hogy most már 
kétségtelen, bogy a 24 órás is sikerülni fog. 

X légi utazás sikere óriási hutással volt a 
közönségre.

Gázgyári sztrájk a fő­
városban.

■

Nincs közeledés.
Munkások a fejleményekről I
Budapesten a gázgyári sztrájk egyetlen 

lépéssel sotn jutott közelebb a megoldásá­
hoz. A műszaki katonák egész éjjel seré­
nyen dolgoztak, a lámpugyujtogatók úgy 
végezték kötelességüket, mint más napokon 
és rendzavarás egyáltalán sem történt.

Kint a sztr.jktiinyán a munkások egyik 
vezetője a következőket mondta el:

— Mi el voltunk ké'Zalvo minden 
rosszra, de nem volt szándékunkban sem 
zlrájkolni, sem zavarokat csinálni. — 
tudtuk ugyanis, hogy az igazgatóság 
ztrájkba anal1 kergetni bennünket azért, 

hogy a fővárost elriassza a gázgyárak 
megváltásától. Ezt tudva, elhatároztuk, 
nnyy barmit kivan az igazgatóság, elfo­
gadjuk, mert a mi érdekünk is a gáz­
gyárak megváltása és szociális szem- 
oontból is nagy fontosságú érdek. Éppen 
zért a két héten át tartó tanácskozás 
latt mindenben alávetettük magunkat 

uz igazgatóság minden kívánságának. 
Elfogadtuk azokat a pontokat, amelyeket 
aktáit. Belementünk, hogy no legven kol- 
ektiv szerzúdi'8. Elejtettük a hatalmi kérdést, 

munkaidő követelést. Tegnap este végre 
jutottunk odáig, hogy a megegyezést alá 

' «11 írni. Egyszerre feláll az egyik igazgató- 
áei tag és uj bejelentést tesz. Huszonhét 

munkás elbocsátását követelte akkor, ami­
kor mindenben mar megállapodtunk. Még 
most sem hagytuk ott a tárgyalást. Al- 

ud'iZiii kezdtünk. Ne bocsásson most 
I senkit az igazgatóság. Dolgozni fogunk 

szorgalmasan. Hu a mai naptól kezdve" lesz
eingtiuei en, zsörtölődő, izgága, engedőt- 

. n, használhatatlan, izgató, azt nyomban 
oesassa e! az igazgatóság. Erre Holtai igaz­

gató így lelelt:
~ N' m engedhetünk 1 Ha most kon- 

- esszMt te aink, maguk kiállnak a piacra 
s kii.ürtödk, hogy győztünk I Az igszgaló- 

súg beadta a derakőlí
— Ki ic me ígértük becsületszavunkra 

iiug> nem beszélünk igy. Sót dicsérni fogjuk 
i; igazgatóságot. Hiábavaló volt minden ki- 

: énét. az igazgatóság makacsul raaaszko- 
!0tt lilább kivan ágához s igy elérte a oól- 

, d. Müldözőit bennünket a gyárakból.
Arra a kérdésre, hogy képesek-e a 

Katonák huzamosabb ideig gázt termelni, 
így lelelt: ’

— Ki ártunk tartom. Azt a hőséget 
amely a futóházakban vnv, csak edzett* 
'in /ászokéit emberek bírjak ki. Három 

.ve ezelőtt megpróbálták már katonákká', 

.hőbb Vidékről hozott napszámosokkal, de 
gvik sem bírta ki. A termelés nagyon fogy 

Irgkozvlebb már zavarok lehetnek. Az 
I Katnsag már az éjszaka taktikázott.

1 1 u! 1 ezutlU1 nem minden második, h i-
u' t'':ln;lC'V,,ia.rmttdik lámpát eloltottak.
, ■ i, k ít ?k°d ak "ilzza!- Ma délután 

a v-a.. ató-úg egy ipari célokra szolgáló 
g.ize-apoi elzárat itt. H i holnap nem lesz 
mug M beae, a fuvarosra sötétség borul.

HÍREK.
Megdobálták a spanyol In­

fánsnőt. Parish 1 táviratozzak : Egy 
automobilt, amelyben Mária Terézia 
infánsnő ült, Torredonolos közelé­
ben, Madrid környékén kövekkel 
dobáltak meg. A soílór lábún köny- 
nyü sebet kapott.

Amália királyné állapota. Lisszabon­
ból jelentik: Arná ia királyné mir a gyó­
gyulás u;j m van. Mind tddig azonban, mi" 
a bakteriológiai vizsgálat ki nem derítette, 
hogy nincsenek jelen dil'teritisz-bacillusok, 
elkulönitve tartják a beteget.

Zivatarok Franciaországban.
Pári'ból táviratozzak: Különböző 
vidékekről heves zivatarokat jelen­
tenek. Lure-et-Loie megyében a 
termés elpusztult. Villámütósek szá­
mos tűzesetet okoztak. Egy íöld- 
miveat a villám agyonsujlott.

A deiireceni Szenf-Erzsébet-egyesület 
junius 14-én tartott nyári mulatságának el- 
sz.imo'ása a következő:

Bevételek: Belépő jogvekből 175625 
K. Felülfizetósek 32 K. Adományok 112 K. 
Kabarét, kártyavetés, jóslás 535.77 K. Con­
fetti, szerpentin eladás 552-15 K. Cukrászda, 
ételek, italok 2073'91 K. Összes bevétel 
5062-08 K. Bevétel 5062-08 K. Kiadás 
307-j'23 K. Tiszta haszon 1986-85 K. Felül- 
fuetteK: Mihalovits Jenő 20 K, Aczél Gó- 
záné 10 K, dr. Irinyi István 2 K, összesen 
32 K.

Kiadások: Rendőri dij 21 K. Ételek 
459-38 K. It lók 636-20 K. Munkák 216*98 
K. Zene 90 K. Ka a et 171 K. Szolgák 
18 K. Nyomtatvány, hirdetés, rekl. 269-40 
K. Száliitusok 154 K. Villanv-viláeitás 
442*64 K. Confetti, papir-áruk 31725 K. 
Koloson ^dijak 279-38 K. Összes kiadás

A mulatság rendezéséhez adományok­
kal voltak szívesek járulni: Dr. Irinyf Ist­
vánná, C anak Józst fné, Uhlarik Béláné, 
lomanóezy Ferencznó, Sepsy Dezsőné, Szik- 
szay Gyuláné, Forgúch Kár Ivné, Stenczel 
Lajosné, Fábián Lajosáé, Popovits Gyuláné, 
Losch István né, Luzás Alik lóöné, Vinnuy 
Gézánó, Perczel Dénesné, Botorán Istvánné 
B rzsovny Beiii dekné, özv. Tóth Ferenczné! 
Bárt'k A-ostonné, Debreceni Lajos, István 
Gőzmalom, C éhei Gusztávi é, Szögvény Já­
nosáé, Orosz Lajosné, J iblonczay Ká inánué

> y ,J0Sné’ ifj- 15 iny»i Istvánné, Faust 
hleiué, Dúsa J zsefi.ó, Gyenes lxálmánnó, 
r ipovies Istvánné, Szüts Miklósnó, Un^er 
Gusztavnc, Így ártó Sándoré, Pecay Mártija, 
Vámos Kar.dyné, Cseley G.) uláné, Eckens- 
ormr György né, Láng Sándorné, ÍJuiiray 

tielimé, V.dovicimó Papp Jánosné, Hepke 
Oszkárne, Csauak Jánosné, Than Gyuláné, 
X irad. Gczune, Horváth Jánosné, Papier 
r orcncne, Sinka Ferencné, Ilegedusné Bő­
st íny Béláné, Kubai Alajosné, Poru'bszky 
.lenőne, Bosznay Istvánné, Boszmv Ka 
mlvné, Zeiinner Edéné, Laczka Károly,lé, 
V esey lm,éné, özv. Brunner Edéné, Dómok 
B la, uzv. F uleky Pálné, Rüttler Béláné, dr. 
Kovács Jozscfné, Wolifka Antulné Stefn 
leid Mihály né, Horváth Jánosné, id. Horváíh 
J nnsne, o.v. Lamprccht Frigyesné. Fél- 
tg .ia.:! Jánosné, özv. Fr. liehnó, Schneider
Dezsőnie,tSc!l'8f Kdr JVIlé« Vidoni, Km ez

1 LaJ0Sn6> buhajda Jó-sefué,
Winkt,'Xl'TY 1nökÍé/c' Suohán és 
>x in kiér, btégmuder Árpád,
Ta " "

a felszolgáló urleányoknnk buzgólkodás?.ikért 
hálás köszönetét fejezi ki az egyesület el­
nöksége.

Az egyesület nevében:
Cstmnk Józsefaé, dr. Irinyi Istváané, 

társelnökuő. eluoknő.

rn ... -- —1 hudogll Gvulu
u.«;::*», aíe. vSSS\uSSTS3 

-.......

Ingatlanod forgalma.
Szabó Gábor és neje Szathmári Zsuzsánna vei 

szik a debreceni 2648 sztjkvben foglt 616 négyszögöl 
hatvan-utcai kerti szollöt Faragó lmréné és társaitó 
3200 kor.

Belányi Gyula és neje Dér Margit veszik a 
debreceni 9075 sztjkvben foglalt 200 négyszögöl Varga 
kerti szöllöt Szijjártó János és neje Megyeri Máriáid 
10,000 K.

Albrech József és neje Koszorda Anna veszi* 
a debreceni 5205 sz. tjkvben foglalt Timár-utca H. 
sz, házat Nagy Jánostól 12200 kor.

Palczert Imre és neje Stein Erzsébet veszik s 
debreceni puszta nagyhegyes! 124 sztjkvben foglalt 25 
hold tanvaiöldet Kállai Sándortól 24000 kor.

Szabó Dániel és neje Tóth Mártha veszik a 
debreceni 444 sztjkvben foglalt Bercsényi-utca 34. sz. 
házat Katona Bálintné Oláh Zsuzsannától 3600 kor,

Első szerelem.
(Folytatás.)

Ezzel aztán a társalgás bizalmassága 
véget ért, mert oda jött az öreg Rátval 
Olgával, aki végtelenül jókedvű volt.

Nemsokára azután elbúcsúztak, termé­
szetesen Katalin megígérte, hogy gyakran 
meg fogja látogatni Olgát, Olga viszont azt, 
hogy minden nap felkeresi édes anyját, leg­
alább egy félórára.

Katalin és édes apja együtt mentek 
el, de a piactéren az öreg Rátvai elmaradt 
leányától, hogy más, ügyes-bajos dolgát 
is elintézze. Katalin igy egyedül folytatta 
útját hazaleié. Mikor a mellékutcára betért, 
gyors léptek zajára fordult kíváncsian vissza, 
de hirtelen sápadt lett, mert Máltai Ernőt 
látta közeledni teleje. Szeretett volna mene­
külni élőié, de lehetetlen volt. Ernő utol­
érte :

— Katalin! Tudom, neheztel rám. De 
mindjárt megváltozik a dézoto, ha meg­
hallgat engem. Beszédem van magával. 
Beszédem sürgősen. , *

Katalin, bármennyire gyűlölte is a 
szerzett zehéz percekért Máltait, kivánca 
volt arra, vájjon mit mondhat még neki.

— Jól van 1 Meghallgatom.
— De hol ?
— Sétáljunk a kis erdő felé, útközben 

elmondhatja. (Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Julius 2.

Budapesti gabonatőzsde.
20,000 mmmbuzea. 4r°B °lkelt <50 k*k6ml

emelkedőn8 25_3°' Zab 16 08 tengeri 10 flllérrel

Félmondaton 1908. óvj juliua 7-én toomia
átvételre —— mm. búza,-----mm. roz8 3oo(
mm. tengeri,-----mm. zab.

A határidő-üzlet,
A határidSüzlet szilárd irányzattal folyt !' 

s az összes gabonanemüok ára 20—80 fillérrel emolkodott,
A forgalom élénk volt,
 ^z &rak 50 kilogrammonként:

Kezdető

Bűz* májúé...............
Búza október . . i i
Rozs máj.....................
Rozs októberre . . ,
Zab májusra ....
Zab októberre ....
Tengeri július . . .
Tengeri május 1909 .

Budapesti értéktőzsde.
,... ^szt'jnz6s híján (izlettoleniil folyt le • m 

o őtőzedo, A for-galomba került értékek áriéivá,»
Oertrák máffÍkrA!nnbaU béC8Í v,'tolrk köveik rtéb,

ré,Evények 2 k°™
A forgalom uyugodt volt.

Változás

1090 1118-1116

895 923— 916

848 850- 816
705 708— 710
698 706- 714

EOV kisf-hbszorii ház kevés póuzzel metrv! 
Uvíu£2leg r6szl6lüeel6f,ro L. Ciiu , ktadj
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mam

Idei pörgetést! teljesen érett

csemege méz
84 fok cukortartalommal 

1 kiló 2 kor. 60 fill, üveggel együtt
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

§§Éi|S

mm.'

6«

MSftllSfl s*emélyi, jelzi- 
IvA&UllHt log- V. építési

HIcüou

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Heller L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal utca 7. szám.

Telefon-interurban 46—31.

Hajdubagos község elöljáróitól.
688—1908. ~

árlejtési hirdetmény.
Biharvármegye Alispánjának 

7880—IDŐS. számú rendeletével a 
jegyzői lak ojonnan építése és a köz­
ségházának átalakítása 14688 kor. 96 
filler előirányzattal engedélyezte­
tett ; a midőn erre nyilvános árlej­
tést hirdetünk, annak megtartására 
határidőül f. évi jalias hó 19. napjá­
nak d. e. 10 óráját üajdubagos köz­
ségház tanácsié mélie kitűzzük, fel­
hívjuk az árlejteni szándékozókat, 
hogy az árlejtés megkezdésekor 
1500 koronát készpénzben vagy 
ovadékképes papírban letenni tar­
toznak.

Az épületek elkészítésének ha­
tárideje 1908. november hó 1. napja.

A tervrajz és költségvetések a 
hivatalos órák alatt a jegyzői iro­
dában megtekinthetők.

Hajdubagos, 1908. julius 1.
Fibik István Szántó Lajos,

jegyző. f5 bíró

LÁSZLÓ ZSIGMOffiD
ÉLMTORVOSI

BENDBLŐ-lRODiia
nagy és kis illatok roszsre Csapi-«. 30.

napernyők, 
női gallérok és nyakkendőit, 

zsákéi,
ingbiuz-zeflrek,

és

blúz-selymek
mesés olcsó áron kaphatók

OTTKÁROLyuT.
cégnél

Kossuth utca 2, Váróshisa alatt.

M. kif, Államvasutak üzletim, Debrecenien,
20379/1908. sz. II. oszt.

Pályázati hirdetmény.
Nyirbogdány állomás felvételi 

épületének bővítésére és átalakí­
tására ezennel nyilvános pályáza­
tot hirdetünk, melyre a kellőleg ki­
állított^ és felbélyegzett ajánlatok 
legkésőbben f, évi julius hó 17-én, 
déli 12 óráig a m. kir. államvasutak 
debreceni üzletvezetőségének titkár­
ságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem 
fogunk figyelembe venni.

A tervrajz, a szerződési terve­
zet es feltétfüzetek a magyar, kir. 
államvasutak üzletvezetőségnél Deb­
recenben (Piac-utca 18. sz. II. em. 
lp. sz.) vagy a nyíregyházai osz- 
tálymérnökségünk irodájában a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők

uS’yanoO' az ajánlati szöveg és 
az ajánlati költségszámítás két ko­
ronáéit megszerezhető.

Az ajánlatok borítékai a kö­
vetkező felírással látandók el.

„Ajánlat Nyirbogdány ’ állo­
más felvételi épületének bővítése 
és átalakítására.“

Bánatpénz fejében legkésőbben 
f. évi julius hó 16-án délelőtt 11 
óráig 800 azaz nyolcszáz korona 
teendő le készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban 
a debrecdÉi üzletvezetőség gyüjtő- 
pénztáránal. A készpénzben befize­
tett bánatpénz után kamat nem kö­
vetelhető.

Az értékpapírok a budapesti, 
illetve a bécsi tőzsdén jegyzett 
utolsó napi árfolyam szerint, de 
névértéket meg nem haladható ér­
tékben fogadtatnak el. Az üzletve­
zetőség fentartja magának az aján­
latok között a szabad választás 
jogait.

Debrecen, 1908. junius hó.
Az fizletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) I

Donogán és Sooiossy
Debrecen, kistomplomlsazár.

Szőnyegek, — Függő-1 
nyök, — Ágy- és ász-; 
talteritők, — Bútorszö­
vetek, — Viaszos vá­

szon, Linóleum
!! Óriási raktára !E

szépitőszerek ma már 
elismert legjobb cos- 
meticus készítmények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük, 
"lessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak.

IVIatiid crém,
a legvastagabb szezlőt, májfoltot, vimmedlit, pörsc- 
nést vady bárminő bőrcsunyaságot biztosan eltávolir, 
teljesen zsir- és olajmentes, púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt

KÄÄi Jtotitt arcketiőcs
hatása gyorsabb. Tégely,) 1 kor. és 1 kor. GO fillér. 
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratórium , 
Debraen, Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tiszt

palota.
Ha nem használ, árát visszaadom.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megfirzl a bír (az arc- és kézbőrnek) 
Bdeségéf, hamvasságát, rózsaszínben Játszit 
fehérségei. Megszünteti a kézvbrösséi et. 
Az eldurvult, kircpeilezett és szvlkilujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alalt fehérré .1 
puhává teszi Pouder alá ii igen ajánlható!
Hatása gyors és biztos! f]Egy üveg
Kint bőrápoló szer páratlan oMflUiTEHGIíl
Teljesen femmenfes és árfalmatianíOára í kor.

Készítő helye s főraktára

MMovits Jenő gyógyszertára a „Klgyr-lmz
DEBRECENBEN,

Fiplac II.íz. alatt, a Városházzal szemben-

Az építtető és építő közönség figyelmébe!
** Wl-*' ■— —W *1 — — —>i 1 n , — — - - __________________ _ _

rendezettA karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

Jó minőségű férfiingek írt. 1
géptégla és cserépgyár

UJC' '* r>n,xen d: '1 I; <Mui Jgben is beszerezhetők.
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nap olcsó árban kaphaLó Hatva.! utca 62. sz.
alatt. 9164

yípró hirSetések.-
Ajánlat.

KIADÓ üzlethelyiség * Bee utca 3. as. bálban 
jelenleg mészáro« ée hentes üzletnek hasznait 
bo thelyiség 1908 május 1-től teljes egészében 
esetleg részben is kiadó. Eitekezbetni Kasza­
nyit zky Endre üzletében.  8759

GYEI IMF!. RUHA varrónő elvállalta a legele­
gánsabb gyermekruhak elkészítését, azonkí­
vül valódi angol blouzok és a legszebb pon­
gyolákat is. Arany J. utca 35. szám. Parkas 
B 11a.  9024

BZIkVIZGYAROSOK, vendéglősök figyelmébe!
Bién av kapható Darvas Miksa üzletében | 
Teleki utca. Telefon 294.  8701 í

ívÜLÖN bejáratú, csinosan luitorozott szoba 
kiadó. Kossuth-utca 68., ajtószám 6.________

Í E Fl-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyáiéjelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda ée 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁK Tv IPAR V A1.LA IÁT H«rve- 
nyiik kötése ée fejelése felvallaitatik Bewyiíe 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. ______ 9113

gXiröütßi Ü LAK AT veszek arany őrákról.
Citn a kiadóban. 9116

JAVÍTÓ vizsgára előkészít egg a collégiumban 
jelesen érettségizett fiatal ember. Cim meg­
tudható a kiadóban esetleg Miklós utca 31. 
szám alatt. 9108

TŰZIFA, cser, tölgy, bükk, gyertyán, vargafa 
vasúti kocsikéul, olenkint vagy felvágva ki­
csi an és nagyban kapható Hegedűs Emilnél 
Miklós-u. 7. szám. 9057

TÉNYÉRJOSNÖ lakik Jókai utca 86., most 
jött Szalacsról. 9140

SHBZTESEGEE gyermektelen pár házmesternek 
fizetéssel felvétetik Miklós-utca 34. 9141

MAOAN ÓRÁKAT ad elemi, polgári vagy más 
középiskolai tanulóknak. Varga utca 8. szám 
alatt. Tani ó. 9137

LERÁNTOTT tengeri csutka tüzelésre minden-__

ELADÓ 6 szoba, mellék helyiségekből és istál­
lóval biró ház, kedvező feltételek mel-et., ér­
tekezhetni Eötvös utca 25.____________ 9111

flARMÍN 0 V hektoliter erdei rizling és cse­
mege bor eladó. Értekezhetni Kardos László 
Kossuth utcai üzletében.______ _______ 9j29

80 hektó kitűnő Sámson kerti borom eladó, 60 
literen felüli mennyiségben is kapható Borossy 
Gyuláné Batthyány utia 6. sz. ______ 8787

VASUSvVEK és tartozékai nagy mennyiségben 
és külömböző méretekben eladók, értekez­
hetni Kontsok Gézánál.___________ 8149

TÍZ hektoliter ujlétaí I or kisebb hordókban 
eladó. Cim Erzsébet utca, 14. 9143

ÉGY szoba but' r, üveges szekrény eladó. Cim 
a kiadóban. __

DESZKÁK, at'lakok, épületiek, eladók, tölgyfa 
szén kapható 100 kiló 4 koronáért. Pétcrfia 
11. szám. 9149

SÜRGŐSEN eladó egy fényezett ebédlő kredene 
és asztal, tornyos ágy, csillárlámpa, bőrdi- 
vány, fali tükör, leámlerek Bundi-u. 9. 9153

PÉTERFIA 77, sz, 1 gyermek kocsi és gyer­
mek szék, 1 stelazsi, 1 mosó katlan üsttel 
eladó. 9150

ÉLISMKRT szegfűimből van egy néhány ezer
palánt eladó, 90 darab 1 korona, 900 darab 8 
korona. Frohne kertész Ujfüld 79 vagy kis 
piac- 9145

Legjobb órák,
legyet!? ékszerek

szolid árban Jótállással

Kúrián Gyula mite!
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

HÁROM szobás emeleti lakás teljesen újjáala­
kítás, kiadó augusztusra. Pétcrfia 11. 9148

ÉGY bútorozott két szobás < a zon lakás mel­
lékhelyiségekkel aug. 1-ro kiadó, gáz, vizve- 
setékk»' K-n'i'tS utca 42. 9146

Kereslet.
FESTEK és lüszor szakmában jártas segéd 

felvétetik f. hó 15-óro Uauovszky Lajos iiz 
lilébe Kossuth utca. 913G

BAZME8TI R KERESTETIK, házmesterué ál­
tal elvégezhető csekély külső munkáért kó- ■ 
nyelmes ó egészséges lakást kap egy házas­
pár a piachoz közel. 9114

ÍGY fiata tiszeree soged Sámson utca 4. äz, 
alá felvétetik, 9106

GÉPLAKATOS és vasesztergá.yos lanulók fel­
vét nők Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 
44. szám- tiR)8

JU bizonyitváiiyuyal ellátott, jobb házból \löó 
fin hmnlónak felvétetik. Horgonyi, Batthyánv 

_u‘ea 15.   9068
TOKfS Zsi mond fűszer-, vas- és vegyes űz- 

h lében Hajdúszoboszlón o . y fiatal segéd és 
egy tanuló azonnal felvétetik. 8900

(KERESEK könyveléshez egy kisasszonyt juh 
15. belépéssel. Bluroberg.r Gyula festék ke­
reskedj Debrecen, Hatvan utca 13. 9139

MEGVSl KLRE béres' k egy ló után Vííó 
könnyű kis fédores koeeil. Ugyanott egy ta- 
xniló leh étetik. Nagy Imre utóda Deurocon 
Arpadtér 6. 913y

(TANULOK fizetésed felvétetneklex-cipőgyárba"
Csapó-u, 11. ’

VARRÓGÉP üzlete bon ovadékkópos péuzbe- 
ezruok, irodámban irodai gyakornok azonnali 
belépésre kereetatnek. Oedg, Piao-u. 56, 9151

V0R08MARTI utcától a Kossuth szállodáig 
elvi-HzvU gombos sárga cipő, az illető juta 
ómba résseeúl, a szállodába viszi 915-j

tiadáa.
80 m ' kprti bcr' 60 literen felöl is eladó. Ezé 

»henyi utca 42. »tarn.

Urasági báz nfgy szoba, 
két konyhá­
val, teljesen 

nj, 3SI6 ül csemege szőllővel, gyümölcsfák- 
kai 3800 forintért elad ), az állomás mellett, 
ugyanott lakások is kiadók.

3$*S*f; «5Äsä«3.9
kívánatra letszes szerinti esalndi házat épít­
tet három hét alatt, városi, törvén' széki, va­
sú i vagy postahivatalnokok részére

SÜMEGHY Csapó-u. 11.

Bikszád fürdő
(Szatmármogye)

Megnyitás május 15-én.
Mi leg ásvány vízfürdők, szénsavas, für­

dők, hideg gyógyvizintézet, inhaiitió, 160 ké­
nyelmesen berendezett szoba, vízvezeték, ace­
tilén világítás. Vasúti állomás, posta és tá­
vírda helybon. Prospektust és mindennemű 
felvilágosítást kívánatra készséggel küld a

fürdőigazgatóság.

LS
S55HÚT FORRÓS WOTOTE

MIMS NATROH-L'THION GYÓGYVÍZ
pivn II» nAnl.a : hngysav.s dl.thezl«, kő.TTínv, cekor- 
litteg.ég,gyomor-, ve-e-és huyyhóly.yhántalmaknél .tb
’’flint üdítő- és borviz páratlan.

8»vet)b lelv lAgesitAma! szolgál a 
Központi Iroda ; Budapest, V„ Llpét-kfirut 29. sz.

Feraktát KÓMLOSSY LAJOS árnál Debrecen. «49 
haphatő: gyOotár.k, drogot, Iák éa tflsxcrí.leteltlKn.

Kerékpár varrógép gramofon
villamossági 

cikkek é» 
mindennemű 
alkat-részek
állandó rakhira.

Nagy választék:

1 lemez újdonságokban, g
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű 

mechanikai készülékek javítását, vas- és fémeaz- 
tergályozást, zománcoláa), nickelezést ée az összes 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon­
tosan készítjük.
Geller és ííémeth műszerészek,

Deereoen, Hatvan-u'oa 8. ssám.

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, Ízléses

' I99VJPVM
kivan, — hívja telefonon
^€8» szslmot,
azonnal jelentkezni fog

, MIHÁLY SÁilUEL
könyvnyomdája és papirkereskedé-e

B*lE»«?i«ia*ti<ea »IO. siacáeiB

Kan sertésóvszere
1 doboz (2 disznónak 1 évre élig) 2 korona. 

Próbálja meg 20 peroenttel megassza a vészt
JJJggf pin. a* It a-a.«

Kápliató: 367
Jósa és Jéna és Rio drogériájában, Mthalovlts, Tóth 
Béla, Muraközi, Kovács, Tóth, Gr sz Nagy Fereno, 
Stelutr, Radakovtts, Mautner, Kooián gyógy ez. uraknál

Dicsére és ajánló Informátlókkal szolgálnak a következük;
Nagy Lajos nagy hizlaló Sziica. K tinik O. hentes, Gyár- 
mathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky 
László uradalmi int, ur tioconád, (Heves in.) Lejka 
József urad. főtiszt, gróf Zioby Géza letétien! (Hajdo) 
uradalmában, Gosztonyi Kálmánné urad. Pa. Alatka 
Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalu) 
Ngs. Csajió István ur Pa. IstvauUlek, u. p. (Földei) 
Tekt. csicaeri Orosz István jegyző, Mlbepéros, Nagyi 
Rácz Lajos ref. letkrez ur Micike (Bihar). Nagyi dr. 
Balthazár De/ső ref. espero. ur H,-Böazörmény. Nagyt 
Sziica László ur Csaiár u. p. Bihar. Tekt. Pospi«« 
Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas • lb

Legblz'osíbb és legtöhéletesebo bioméról
Elsőrendű gyártmány I

SZtVÚGAZ-MOTOGOK

*

Antracit, kekss, vala­
miül faszén- tüaelésre 
_eg" raat zl almas
Legmesszeb menő 

II SZAVATOSSÁG íl

le »olcsóbb és leg- 
szabályosabb özem
üzemköltség körűibe-

1611-2 illlér ára 
lóerőnkf nt

Állandóan raktáron : nyersolaj és benilamote- 
rok, lolemobilok é* oscpLszerel vények.

~ ELŐNTŐS FIZETÉSI FELTÉTELEK!

BUDAPEST.DÉM£S B. meter 
apretail ta

Iroda es raktár : V., LIPŐT KÖRŰT 15. saám
Árjegyzék és költségvetés Ingyee.

<* w lukgdw.. na


